

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 2 (9220) ПЯТНИЦА, 11 января 2013 года

Выходит по средам и пятницам



Человек и закон

95 лет действуют комиссии по делам несовершеннолетних

Проблема детской беспризорности и безнадзорности в России существовала всегда. Численность беспризорников, сирот резко возрастала в период войн и катаклизмов, когда разрушались общественные и семейные связи. В конце 19 века общественность России впервые стала обращать внимание на отдельные преступные проявления среди несовершеннолетних.

С первых дней установления советской власти главными факторами в борьбе с правонарушениями несовершеннолетних были признаны воспитательная и предупредительная работа.

14 января 1918 года был принят «Декрет о комиссиях для несовершеннолетних», определивший курс молодого государства на социальное воспитание детей и подростков. Суды и тюремное заключение для несовершеннолетних были упразднены, заключенные малолетние преступники освобождены. Все уголовные дела о преступлениях подростков были изъяты из компетенции судов и переданы комиссиям по делам несовершеннолетних, в компетенцию которых также входила работа по спасению голодающих детей, ликвидация беспризорности, создание специальных детских учреждений для малолетних правонарушителей.

В марте 1920 года по губерниям рассылается постановление Наркомата образования о необходимости создания специальной детской милиции, скорейшей организации бесплатного питания беспризорников и их лечения.

Необходимость внесения изменений в законодательство о несовершеннолетних была осознана позднее, когда детская беспризорность и правонарушения среди несовершеннолетних приняли особо тревожные размеры: в 1926 году в стране насчитывалось до 334 тысяч беспризорных и неустроенных детей, причем свыше 90 тысяч из них нуждались в экстренной помощи. Детская преступность резко возросла: из 45 тысяч преступлений, совершенных детьми, 75% – на советских беспризорников.

После принятия 11 июля 1931 года Постановления СНК РСФСР полномочия комиссий по делам несовершеннолетних значительно расширились. Теперь на комиссии возлагалась задача не только борьбы с правонарушениями подростков, но и охраны их прав. Кроме того, изменилась ведомственная принадлежность комиссий и их состав.

В годы Великой Отечественной войны, когда миллионы людей испытали тяжёлую участь беженцев и многие дети потеряли родителей, при исполко-

мах местных Советов в соответствии с Постановлением СНК СССР от 23 января 1942 года «Об устройстве детей, оставшихся без родителей» были образованы специальные комиссии по устройству детей, на которые возлагалась охрана прав несовершеннолетних, их трудоустройство и предупреждение безнадзорности. Были созданы новые детские дома и приемники-распределители, налажено их первоочередное снабжение, организован поиск родителей и возвращение детей в семьи. В июне 1945 года был учрежден новый тип воспитательных учреждений – детские трудовые воспитательные колонии.

Комиссии по делам несовершеннолетних вновь возродились лишь в период «хрущевской оттепели».

В 1958 году «Основы уголовного законодательства Союза ССР» повысили возраст, по достижении которого несовершеннолетние могут привлекаться к уголовной ответственности, сузили меры применения к ним уголовного наказания и расширили возможности применения мер воспитательного и общественного воздействия.

В 1961 году при Советах Министров союзных, автономных республик, при исполкомах местных Советов вновь были созданы комиссии по делам несовершеннолетних.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 03 июня 1967 года было утверждено Положение о комиссиях по делам несовершеннолетних, которое действует по настоящее время.

В течение последующих лет Положение о комиссиях по делам несовершеннолетних неоднократно изменялось: уточнялись функции, расширялись полномочия комиссии по борьбе и предупреждению детской беспризорности и безнадзорности.

Позднее в 1970-х годах правовыми актами была закреплена координирующая роль комиссии в системе государственных органов и расширены контрольные функции. В 1980-84 годах с принятием Основ Законодательства Союза ССР и союзных республик об административных правонарушениях была расширена компетенция комиссии в части рассмотрения дел об административных правонарушениях несовершеннолетних и их родителей.

Основным правовым актом в деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав на сегодняшний день остается Федеральный закон от 24 июня 1999 года №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

МР «Спас-Деменский район» работает уже не первый год и является постоянно действующим коллегиальным межведомственным органом, созданным в целях обеспечения единого подхода к решению проблем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав и законных интересов и осуществления, в соответствии с федеральным и областным законодательством, координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В разные годы председателями комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав были А. Н. Семиков, В. С. Захарова, А. Е. Молчанов, В. П. Шевелева.

Около 30 лет проработала ответственным секретарем КДН и ЗП Т. И. Видикова. По воспоминаниям Татьяны Ивановны, в начале ее работы секретарем комиссии в районе функционировали 19 сельских школ и 2 городских. При школах существовали общественные инспекции по делам несовершеннолетних, что являлось хорошим подспорьем в работе комиссии.

Работа комиссии не представляется без тесного взаимодействия с инспекторами по делам несовершеннолетних. В. Н. Хитров, Л. Г. Марина, Н. Н. Бобров, О. Э. Волков, М. И. Циприс, В. А. Азаров – вот те люди, которые много лет были и педагогами, и мудрыми лидерами, и, конечно же, психологами. С 1997 года в ПДН трудится Светлана Сергеевна Никитенкова. Ни одно мероприятие, связанное с профилактикой правонарушений несовершеннолетних, не проходит без ее участия.

В настоящее время комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав возглавляет заместитель главы администрации МР Анатолий Андреевич Никеев.

В состав районной комиссии входят руководители и сотрудники учреждений и ведомств, входящих в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: отделов образования, культуры, социальной защиты населения, в том числе органы опеки и попечительства, СРЦН «Черемушки», центральная районная больница, пункт полиции, центр занятости населения.

Прошло 95 лет со дня образования комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в России, но комиссия остается востребованной и сегодня.

Дети и подростки остаются категорией, особо нуждающейся в государственной поддержке, и они должны находиться под защитой государства.

Е. БУДАНОВА,
ответственный секретарь
КДН и ЗП.

12 января – День работника прокуратуры РФ

Уважаемые работники прокуратуры!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Являясь одним из ключевых звеньев правоохранительной системы страны, прокуратура вносит большой вклад в дело борьбы с преступностью, обеспечивает защиту прав граждан и интересов государства, соблюдение законности во всех сферах жизни.

Компетентность, верность служебному долгу, высокая ответственность перед людьми сотрудников прокуратуры способствуют стабильному развитию жизни района. Спасибо за ваш труд.

От всей души желаем вам новых достижений в службе, крепкого здоровья и благополучия.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР «Спас-Деменский район».
С. В. СМИРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые работники прокуратуры!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником.

Укрепление законности и порядка, борьба с коррупцией, защита конституционных прав и свобод граждан – эти важнейшие направления вашей деятельности сегодня особенно востребованы. Выполнение этих и других актуальных задач требует от работников прокуратуры подлинного профессионализма и высокой ответственности.

Уверен, что ваша непримиримая позиция в отношении любого нарушения закона будет способствовать успешному развитию Калужской области.

От всей души желаю вам новых достижений в службе, крепкого здоровья и благополучия.

А. Д. АРТАМОНОВ,
Губернатор Калужской области.



Вот, уже почти три столетия, несмотря на смену эпох, прокуратура Российской Федерации служит интересам России, являясь надежным гарантом законности и правопорядка в обществе.

Прокуратура России была учреждена Петром I 12 января 1722 года. Прокурорский надзор на территории современной Калужской области осуществляется с момента образования Калужской губернии. Надзор за исполнением законов в губернии осуществлял губернский прокурор, помогал ему в этом стряпчие казенных и уголовных дел. Губернский прокурор участвовал в Дворянских собраниях и заседаниях присутственных мест, требовал от них необходимые сведения, а также представлял генерал-прокурору различные отчеты и донесения, сообщая о «чрезвычайных по преступлениям случаях». Губернский прокурор давал заключения о законах в губернском правлении и в палатах, члены которых обязаны были выслушивать данные заключения. В 1867 году была введена должность прокурора окружного суда в Калужской губернии, она была упразднена в 1918 году.

Прокуратура Калужской области была учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 июля 1944 года. В ее состав вошли прокуратура областного центра и 27 районов.

От петровских времен, когда главной задачей прокуратуры было избощение казнокрадства и вседозволности вельможей, до настоящего времени защита интересов государства и общества от злоупотреблений, нарушений законности была и остается главным назначением органов прокуратуры, приоритетным направлением деятельности прокуратуры является защита прав и интересов человека и гражданина.

Прокуратура района успешно работает на данном направлении. В 2012 году выявлено более 600 нарушений закона (из них свыше 400 – в сфере соблюдения прав человека), в связи с чем было внесено более 100 представлений об устранении нарушений, направлено в суд 172 иска на сумму свыше 800 тысяч рублей, выявлено и опротестовано 54 правовых акта, противоречащих законодательству, по постановлению прокурора наказано в административном порядке 56 лиц, поддержано государственное обвинение по 70 уголовным делам. Сотрудниками прокуратуры своевременно разрешаются поступившие обращения граждан. Так, в 2012 году разрешено 105 обращений граждан, из них почти каждая пятая жалоба удовлетворена.

Защита прав и законных интересов граждан и в дальнейшем будет оставаться приоритетным направлением деятельности прокуратуры Спас-Деменского района.

К. МОРОЗОВ,
прокурор Спас-Деменского района,
младший советник юстиции.



ОБРАЗОВАНИЕ

Нет людей неспособных, есть люди, занятые не своим делом

«Участие семьи в осознанном выборе школьником профессионального пути» - так называлось родительское собрание, которое прошло в рамках областной профориентационной акции «Выпускник 2013 года».

В разговоре о будущем выпускников школ участвовали заместитель губернатора Р. Смоленский, представители министерств области, работодателей, центров занятости населения, профсоюзов, работники системы образования, родители школьников Калуги и районов области. Мероприятие транслировалось в режиме видеоконференции, поэтому наш район тоже смог принять в нем участие.

В своем выступлении министр труда, занятости и кадровой политики И. Подковинская отметила, что родители оказывают большое влияние на выбор профессии своих детей. Однако у многих из них сложились стереотипы, что высшее образование - это единственный путь к жизненному успеху, что лучшие рабочие места находятся в столице и если родитель счастлив в профессии, то так будет и с его ребенком.

Вступающему в самостоятельную жизнь молодому человеку важно правильно определить

свои первые шаги в профессии, хотя порой не удается избежать ошибок. Ежегодно в службу занятости населения обращаются выпускники учебных заведений, не нашедшие работу по специальности. Взрослые стараются предостеречь ребят от выбора легких путей. Профессия может меняться, как и сам человек, нет гарантий, что он проработает в ней всю жизнь, но основа всегда остается.

Говоря о мерах государственной поддержки молодежи, выступающие отмечали, что сегодня в области создаются условия для закрепления молодых специалистов на ведущих промышленных предприятиях, идет строительство жилья для молодых семей. Все особо подчеркивали: молодым стоит жить и работать в своем регионе. В нем нет уникальных особенностей, ценных полезных ископаемых, но тем не менее, благодаря привлекаемым инвестициям идет быстрый рост экономики области, в частности формирование и дальнейшее развитие автомобильного кластера. Поэтому велика потребность в инженерно-технических и рабочих профессиях. О нехватке высококвалифицированных кадров для экономики региона говорил заместитель министра экономическо-

го развития И. Тимошин. Он отметил, что сегодня при приеме на работу на современных предприятиях не требуют наличия трудового стажа, начинающих специалистов готовы обучать и социально поддерживать.

Руководитель регионального объединения работодателей С. Потехин выразил заинтересованность в талантливых, квалифицированных и трудолюбивых молодых людях. Именно таких стараются привлечь на предприятия уже во время учебы, в области практикуют закрепление учебных заведений за предприятиями.

Кадры - это наше все, они определяют успех Калужской области, - обратился он к аудитории. - В настоящее время регион испытывает дефицит врачей, строителей, специалистов сельского хозяйства, представителей рабочих профессий. Мы переживаем за судьбу области, наших детей и внуков, какой путь они выберут. Поэтому на Совете директоров приняли решение за каждым предприятием закрепить школу и помочь подшефным материально. Руководители предприятий, начиная с первого курса, присматриваются и к студентам. Они отмечают, что ребята из районов более серьезные, самостоятель-

ные. Калужские заводы приглашают студентов на работу, платят им стипендию, а тем специалистам, кто приходит с красным дипломом, выдают единовременную помощь в размере пяти тысяч рублей, имеются и другие льготы.

Заместитель министра образования и науки области В. Доможир подчеркнул важность экскурсий, которые помогли старшеклассникам увидеть работу на предприятиях и в организациях. Выпускники посетили заводы, стройки, больницы, учреждения культуры, социальной сферы, профессиональные учебные заведения. В мероприятиях приняли участие около пяти тысяч ребят со всей области. Если раньше профориентации уделяли один-два дня, то теперь она продолжалась два месяца.

Одним из гарантов трудоустройства после окончания учебы является целевая контрактная подготовка. В этом году возросло количество выпускников, воспользовавшихся возможностью получить целевое направление для поступления в учреждения высшего профессионального образования. Молодые люди будут твердо знать, куда вернуться после окончания учебы.

Хочется надеяться, что профориентационная работа, объединение усилий семьи, школы, работодателей и власти помогут ребятам облегчить выбор профессии. Чем больше информации, тем вернее шаг, который сделают выпускники.

В общественных организациях

Их детство опалено войной, а какова их старость?

На состоявшейся в Калуге отчетной конференции областной общественной организации бывших малолетних узников фашизма были обсуждены проблемы этой категории населения. В отчете председателя совета организации БМУ В. Н. Филатовой отмечено, что в Калужской области зарегистрировано 11 тысяч малолетних узников фашистских концлагерей. Самые многочисленные организации: Кировская - 1270 человек, Спас-Деменская - более 700, Ульяновская - более 600 человек.

В завершившемся году продолжалась работа по увековечиванию памяти малолетних жертв фашизма. Всего в области возведено 22 памятника, в 2012 году он установлен в Сухиничском районе. Совет БМУ постоянно проявляет заботу о членах организации. Поправили здоровье в санаториях 20 человек. 40 представителей районных организаций посетили мемориал «Хацунь» в Брянской области.

Однако, как было отмечено в докладе и выступлениях участников конференции, к сожалению, есть много нерешенных проблем. В частности, много нареканий вызвала отмена оплаты ритуальных услуг. Известно, что в соответствии с Федеральным законом «О погребении и похоронном деле» расходы, связанные с изготовлением и установкой надгробий, возмещаются Министерством обороны РФ, другими федеральными органами власти. В последнее время возмещение не производится. Совет областной организации БМУ письменно обращался в разные государственные инстанции, но пока безуспешно. Работа по решению этого вопроса будет продолжена, в том числе и в Министерстве обороны.

Выступающими также была поднята тема статуса бывших малолетних узников. Почему-то законодательство «О ветеранах» в различных регионах страны трактуется по-разному. В отдельных областях БМУ приравнены к участникам войны, это, в частности, касается улучшения жилищных условий. Есть и другие вопросы, требующие решения.

Представители районных организаций БМУ поделились опытом работы, состоялся интересный разговор о том, как сделать работу местных организаций более действенной. Высказано предложение проводить выездные встречи в районах.

В работе конференции приняла участие Л. И. Ермолюк. Она более 20 лет возглавляла областную организацию БМУ, стояла у истоков узниковского движения, многое сделала для становления организации. Людмила Ивановна вручила в подарок совету красочные фотоальбомы по истории международного движения жертв фашизма, а также его зарождению и развитию в нашей области.

**М. ПЕТУХОВА,
председатель
Спас-Деменской
организации БМУ.**

У молодежи есть будущее

В этом году исполняется двадцать лет российской избирательной системе. Давно прошло то время, когда практически все население страны ходило на выборы. Не секрет, что сегодня избирательная активность оставляет желать лучшего. Поэтому надо работать с молодежью - будущими избирателями, ведь от них зависит завтрашний день района, области, страны.

Чтобы сформировать у старшеклассников осознанное понимание необходимости участия каждого гражданина в судьбе государства через выборы, создать условия для формирования у них представления об основах избирательного законодательства Российской Федерации, о выборах органов государственной власти и органов местного самоуправления, совершенствовать умение самостоятельно добывать знания, учитель истории и классный руководитель 10 класса МКОУ «СОШ № 1» Н. И. Паршова предложила деловую игру «Ты - будущий избиратель». В ней участвовали четыре команды: «Авангард» - капитан Даша Елкина, «Оппозиция», которую возглавил Иван Романов, «Будущие избиратели» - их лидер Таня Антоненкова, «Электорат» представлял Павел Стельмах.

Больше месяца ребята серьезно готовились к мероприятию: прорабатывали законы, изучали историю избирательного права, рисовали плакаты, писали мини-сочинения, готовили к защите проекты, а Костя Максименков даже снял фильм, - рассказала Наталья Ивановна. - Я им советовала не переписывать книги и не скачивать материалы из Интернета, а писать от себя, от сердца и была приятно удивлена, насколько вдумчиво, по-взрослому они относятся к вопросам политики и происходящему в стране.

На защиту своих предвыборных программ будущие президенты выходили серьезные, с папками в руках.

- Если бы я стала президентом, то обратила бы больше внимания на сферу науки и образования, - сообщила Мария Марьева. - Они не являются приоритетными для капиталовложений частного бизнеса, поэтому государство должно в полной мере финансировать эти важнейшие отрасли.

- Если бы меня избрали президентом, я бы не дала в обиду природу. Хватит ее губить! - горячо вступилась Катя Афанасьева. - Я бы устроила больше заповедников, предприняла меры по решению экологических проблем, обеспечила охрану водной среды и земного пространства. Скорее всего, я никогда не стану президентом, но надеюсь, что тот человек, которого изберут руководителем нашей страны, не оставит без внимания эти вопросы.

- Нужно внести изменения в семейное законодательство, - уверял Роман Трошенков и внес в «предвыборную программу» свои предложения о материальной поддержке несовершеннолетних и нетрудоспособных членов семьи, увеличении материнского капитала, укреплении института семьи.

- Если бы я был президентом, то незамедлительно бы стал решать проблему терроризма, - внушительно сказал Вадим Рзаев и обосновал, откуда, по его мнению, идут истоки мировой глобальной проблемы. - Дети смотрят фильмы, играют в компьютерные игры, где присутствуют сцены насилия, жестокости. С этим надо бороться. Необходимо больше уделять внимания воспитанию в людях доброты, милосердия, благородства.



- Где вы видели, чтобы в кругу молодежи говорили о новой школьной программе или молодежной политике? - спросил своих одноклассников Павел Стельмах, подготовивший проект «Молодежь и выборы», и сам ответил. - Да нигде! Зачастую этим не интересуются, а жаль! Ведь это не пустой звук, и если быть внимательным, то можно заметить изменения во многих сферах жизни. Что такое выборы для молодежи? Игра, реальность или надежда? Игра? Вряд ли. С властью не играют. Молодежи трудно привыкнуть к реальности. Мысли о счастье, мечты о безоблачном будущем так мешают, что не дают сосредоточиться. Реальное восприятие мира и полный отказ от иллюзий - один из признаков зрелости. Молодежь вообще живет будущим и сама представляет будущее России. Поэтому каждый из нас должен прийти на выборы, проголосовать, тем самым решая судьбу своей страны.

В конкурсе «Навстречу выборам» каждой команде задавали по три вопроса, касающихся знания законов. Ребята работали в группах, обсуждали задания, совещались и, как правило, давали верные ответы.

Большой интерес вызвал конкурс «Собери понятия». Десятиклассникам раздали карточки с терминами и определения, касающиеся избирательного пра-

ва. В течение пяти минут они подбирали к терминам определения, продемонстрировав хорошие знания.

А какие замечательные слоганы придумал Антон Булатов, с такими емкими призывами хоть сейчас иди на встречу с избирателями: «Не валяй дурака, голосуй за земляка!», «Сильным - работу, слабым - заботу!», «Путаешься в бесконечной среде партий, лозунгов и обещаний - выбирай сердцем!», «Счастливый человек - счастливая страна!».

Еще ребята сочиняли синквейны - стихотворения, состоящие из пяти строк. В конце встречи они высказали общую точку зрения, которая заключается в том, что голосовать надо, так как это важнейшее право и обязанность человека в демократическом обществе, возможность формировать государственную политику и избежать неблагоприятных последствий для государства в целом.

- Мы с вами расширили знания в области правовой грамотности, повысили уровень правовой культуры, - обратилась в заключение к ребятам их наставница Наталья Ивановна Паршова. - Вам, молодому поколению 21 века, жить дальше, за вами будущее нашего государства. И от того, насколько высоким будет ваше гражданское сознание, настолько счастливой и сильной станет наша Россия.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Каникулы

Поле, где растут подарки



В библиотеках прошли интересные новогодние игры «Поле чудес»

В читальном зале районной библиотеки по традиции собрались учащиеся ПУ-35. Они здесь частые гости, участвуют в различных мероприятиях, в занятиях клуба «Юность». Библиотекарь И. А. Агеева и другие сотрудники ЦРБ работают с учащимися, начиная с первого курса и до выпуска.

В этот раз на праздник пришли первокурсники. Будущие трактористы-машинисты отгадывали задания и получали призы. Победителем игры стал Алексей Журавлев. Ему и другим парням пожелали успехов Дед Мороз и Снегурочка (на снимке).

XXX

Никто не ушел без призов и с «Поля чудес», проведенного в детской библиотеке для пятиклассников СОШ №1. Тема игры соответствовала празднику – ребята отвечали на вопросы: «Как празднуют Новый год в разных странах». Задания для возраста школьников были сложные, но зато дети узнали много нового.

В празднично украшенном зале сверкала елка, а ведущей встречи была Снегурочка (А. А. Алиева).

Антонина АЛЕКСЕЕВА.

И вот она нарядная

В каком бы возрасте не были наши дети, но новогодние утренники, рождественские представления всегда ждут с нетерпением. Ожидание чуда, сказочного праздника присуще каждому человеку, но именно Новый год дает их больше всего.

Помимо утренников в школе большая группа детей попала и на другие елки. Так, 20 ребят побывали на празднике, устроенном губернатором. Вместе с сопровождающими из отдела соцобеспечения они дружной группой были доставлены в областной центр. Познакомились со школьниками из других районов, получили подарки и остались очень довольны представлением.

Не остался в стороне объединенный профсоюз. 40 детей, чьи родители трудятся в здравоохранении, образовании, культуре, госучреждениях, стали участниками праздника в областном драматическом театре.

А все желающие (таких оказалось немало) смогли поучаствовать в детских развлекательных мероприятиях, устроенных районным Домом культуры.

Вы помните, как в детстве вырезали снежинки, проявляя фантазию и выдумку? Причудливые орнаменты украшали окна и квартиры, создавали праздничное настроение.

У сегодняшних детей другие возможности, в их арсенале не только простая бумага, а большое количество различных материалов, только не ленись, фантазируй, твори!

В детском саду «Рябинка» решили вспомнить замечательную традицию и предложили родителям вместе с детьми изготовить своими руками символ Нового года. В прошлом году была елочка, в этом – Дед Мороз и Снегурочка.

Новый год – это прежде всего семейный праздник, когда вместе собираются самые близкие люди. А совместное творчество сближает еще больше. Для детей это к тому же полезное и развивающее занятие.

Родители с удовольствием откликнулись на предложение и включились в творческий

ТВОРЦЫ новогоднего настроения

процесс. Что из этого получилось, представили на выставке. Описать такое чудо невозможно, его надо увидеть. Вот уж поистине нет предела совершенству! В дело пущено все: бумага, нитки, ткань, бисер, вязаное полотно. Каждый раз приятно удивляют поделки Кати Коробенковой, изготовленные с мамой, Алина Кузнецова с бабушкой поместили Деда Мороза в стеклянную банку с глицерином, получилось очень оригинально. Денис Смирнов с мамой смастерили новогодние поделки из бисера. Хороши Дед Мороз и Снегурочка у Даши и Маши Помазуевых. Маша Молчанова представила сразу двух красавиц – Снегурочку и символ нынешнего года – Змею. У Гриши Смелова три замечательные игрушки – Дед

Мороз, Снегурочка и Снеговик. Андрей Романов изготовил сказочных героев из бумаги вместе с папой. Проявили себя Лиза Мендигалиева и Полина Минакова со своими творческими мамами. А Артему Гусарову помогала бабушка Вера, которая замечательно вяжет на спицах и крючком. У Ани Чуйко не простая поделка, с секретом: внутри Снегурочки – шкатулка.

Молодцы родители! Показали свои идеи, научили детей азам мастерства, интересно, с пользой провели время в семейном кругу, создали новогоднее настроение себе и тем людям, кто имел счастье увидеть неповторимую рукотворную красоту.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.



Спорт – источник бодрости

Каждый день школьных каникул был связан со спортом: лыжные гонки дошколят и младших школьников в парке, на трассе в лесу соревновались средне- и старшкклассники, хоккей – это все на улице, а в спортзалах школ и ДЮСШ – волейбол, теннис, веселые старты и другие подвижные игры (о некоторых из них мы еще расскажем подробнее).

Взрослые и дети после новогодних застолий с удовольствием отдавались игре, движению, азарту. Иногда свою лепту во всеобщее приподнятое настроение вносила природа – 2 января день выдался солнечным, с морозцем. Снег блестел, как в сказке. К тому же во всех соревнованиях и играх ребят ждали сладкие призы, сувениры, горячий чай с булочками для пополнения физических сил. Это постарались сделать районная администрация, отдел образования и местное отделение партии «Единая Россия».

Но больше всего желающих в дни каникул принял каток. Вместе с детьми его посещали и взрослые.

Валентина ФИТИСОВА.



13 января - День российской печати

Уважаемые журналисты и внештатные корреспонденты районной газеты!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником.

Благодаря вашему труду люди имеют возможность узнавать об успехах местных предприятий и работе властных структур, вы помогаете решать проблемы и формировать общественное мнение, воспитывать законопослушных граждан и пропагандировать передовой опыт.

Несмотря на растущую конкуренцию со стороны электронных СМИ, Интернета, телевидения, для нашего населения районная газета остается самым близким и надежным средством информации. Уверены, что ваш профессионализм всегда будет залогом уважения и доверия читателей.

От души желаем вам творческих успехов и достижений, новых тем и личного благополучия.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР «Спас-Деменский район».
С. В. СМІРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые работники средств массовой информации, издатели и полиграфисты!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником.

Именно в этот день 310 лет назад по Указу Петра I вышла в свет первая газета.

Труд журналистов всегда оказывал большое влияние на умы и души людей, на формирование их жизненных ориентиров. Это сформировало особое отношение к прессе. Неслучайно она обрела статус «четвертой власти». И сегодня печатные издания по-прежнему остаются востребованным источником массовой информации.

Уверен, что все участники творческой цепи создания газет и журналов Калужской области приложат максимум усилий для того, чтобы сохранить читательский интерес.

Желаю всем вам творческого долголетия, крепкого здоровья и благополучия.

А. Д. АРТАМОНОВ,
Губернатор Калужской области.

Из редакционной почты

Наша семья читающая, мы любим хорошую литературу и выписываем немало газет и журналов. Стараемся сохранять эту традицию и теперь. Среди самых любимых – районная газета «Новая жизнь», «Аргументы и факты», «Российская газета». Когда получаем корреспонденцию, сын в первую очередь берется за «Аргументы», а я с нетерпением жду встречи с районкой. Из нее узнаем районные и областные новости, с удовольствием читаем о местных жителях, интересуемся культурными событиями нашей глубинки, жизнью школ и дошкольных учреждений. Хочется отметить, журналисты «Новой жизни» своими публикациями формируют устойчивые положительные образы. Похвально, что из экономических сообщений района не ушла в сторону «желтой прессы», как это сделали некоторые газеты, поэтому и не потеряла свой статус.

В Калужской области растет экономика, привлекаются инвестиции, строят жилье, развивается бизнес. Районная газета старается показать положительные примеры, которые могут сподвиг-

нуть и других жителей к активным действиям. Что касается проблемных материалов, то они тоже присутствуют на страницах газеты, и журналисты ищут пути их решения, обратившись к компетентным специалистам, ведь зачастую многие проблемы возникают от незнания тех или иных законов.

Совершенно очевидно, что сегодня журналистика переживает не лучшие времена из-за потери доверия к ней со стороны читателя, радиослушателя, телезрителя. Думаю, районным журналистам это не грозит, так как они дружат с русским языком, в газете отсутствуют ошибки, чего не скажешь о многих центральных СМИ. Каждый день слушаю радиостанцию «Маяк» и диву даюсь – известные ведущие не дружат с культурой речи! О доверии к газете говорит и тот факт, что она по-прежнему востребована у читателей.

В канун профессионального праздника желаю журналистам районки крепкого здоровья, острого пера и не потерять свое лицо в будущем.

И. ЗАБУДЬКО,
г. Спас-Деменск.



Конкурс

КРАСОТА спасет мир и поднимет тонус жизни

Новый год такой праздник, который объединяет людей, поэтому в подготовке к нему всегда участвуют все. Приподнятое светлое настроение зависит не столько от роскоши на столе, сколько от окружающих событий и картинок.

Еще в конце ноября районная газета опубликовала Положение о проведении смотра-конкурса «На лучшее декоративно-художественное и световое оформление фасадов зданий и территорий районных объектов к встрече Нового года и Рождества Христова». Для участия в смотре-конкурсе приглашались организации всех форм собственности, при этом учитывались многие параметры: комплексное и световое оформление, состояние прилегающей территории, творческий подход и смекалка, ведь конкурс был нацелен не только на создание праздничной атмосферы, но и на благоустройство населенных пунктов. Для победителей конкурса администрация учредила премии за первое, второе и третье места, приз симпатий жителей района в трех номинациях: среди торговых предприятий, предприятий общественного питания, среди организаций и учреждений города. Добавилась в этом году еще одна номинация – организации и учреждения, расположенные на селе.

Многие коллективы и частные предприниматели сразу откликнулись на призыв украсить город к праздникам, инициатором стала администрация муниципалитета. На фасадах зданий появились бегающие огни, в окнах засверкали гирлянды, торговые залы магазинов один краше другого привлекали покупателей нарядными витринами. Элементы новогоднего оформления можно увидеть практически на всех зданиях центра. Творчески и весьма неожиданно поработали сотрудники районного Дома культуры, редакции, школы №1, к ним присоединились детский сад «Рябинка», библиотека, объекты торговли, принадлежащие частным предпринимателям.

Какой Новый год без нашей центральной городской елки. А знаете ли вы, что такие пышные красавицы в лесу расти не могут? В тесноте и тени ровных ветвей не получится. Вот и нынешнее десятиметровое новогоднее чудо коммунальщики разыскали на окраине деревни Прудиди. Пришлось много потрудиться, чтобы спилить под самый корешок и доставить красавицу на место, а затем установить и украсить. На гирлянды, игрушки и установку было израсходовано почти 30 тысяч рублей, и центральная площадь города стала центром праздничного убранства.

И все же, несмотря на все плюсы, стоит хотя бы мысленно пройти по улицам Спас-Деменска, чтобы выяснить, где еще остались «темные пятна», которые нужно будет осветить теперь уже на следующий год. Конкурсная комиссия отметила безинициативность ПУ-35, «Работсервис Спас-Деменск», отдельных предпринимателей, не на высоте в отличие от прошлых лет оказались райповцы. Деловое предложение по этому вопросу поступило от главного коммунальщика района И. А. Дятлова:

- У нас еще так много мест, которые могут стать красивее благодаря иллюминации. Около многих учреждений растут елки и другие деревья – почему бы их не украсить! Да и сами жильцы могут это сделать. Вечерами из окна своей квартиры я люблю елочкой на ул. Студеновская. А какая красивая она у дома Н. М. Новиковой!

На следующий год надо подключить (в прямом и переносном смысле) к этой работе энергетиков.

Да и фасады магазинов можно сделать ярче, нарядней, как, например, у ЧП Гайгерова, Пелипенковой, Ивченковой.

Учитывая все критерии Положения смотра-конкурса, комиссия выявила следующих победителей:

Торговые предприятия:

1 место – магазин «Околица» ИП Швырковой.



2 место – торговая сеть ИП Гайгерова.

3 место – магазин №9 райпо (заведующая Н. И. Данченко).

Приз симпатий жителей района – магазин «Строймаркет» ИП Ивченковой.

Предприятия общественного питания:

1 место – столовая «Надежда» ИП Грозновой.

2 место – столовая №2 райпо.

3 место и приз симпатий не присуждать.

Организации и учреждения города:

1 место – РДК.

2 место – АНО «Редакция газеты «Новая жизнь»».

3 место – ГБУ КО СРЦН «Черемушки».

Приз симпатий жителей района – МУП «Благоустройство» (директор И. А. Дятлов).

Организации и учреждения, расположенные на селе:

1 место – СП «Деревня Снопот».

2 место – СП «Село Любунь».

3 место – СП «Село Буднянское» и СП «Деревня Понизовье».



Приз симпатий жителей района – усадьба Н. А. Твердяковой (д. Церковщина).

Как уже было сказано, нынче все сельские поселения постарались украсить свои центральные усадьбы, и во многих тоже появились елки. Конечно, многое здесь зависело от работников культурно-просветучреждений, от инициативы самих жителей. Особую фантазию уже второй год проявляют снопотчане. Их неказистый сельский клуб за один день превратился в загадочное кафе – мороженое со Снеговиками, Снегурочками, лесными зверюшками и настоящими угощениями – ягодами. Снимки кто-то выложил даже в Интернете, так все было здорово. Постарались украсить свои улицы и дома любунцы, боловцы.

На селе проходили два конкурса – среди поселений и среди сельских Домов культуры. Призерами здесь стали: **Снопотской (совместно с библиотекой) – 1 место; Павлиновский – 2 место и Боловский – 3 место.**

Валентина ФИТИСОВА.

Сказочные терема

Стоят в селе Любунь на улице Центральная два дома – Нины Ивановны Швырковой и супругов Татьяны Ивановны и Александра Ивановича Швырковых. Днем они ничем не примечательны, но с наступлением темноты начинают сверкать всеми цветами радуги. Гирляндами украшены окна, крыши домов и даже заборы вокруг усадеб. Не дома, а сказочные терема! Односельчане приходили полюбоваться на праздничное убранство в честь Нового года и тоже украшали свои дома по примеру Швырковых.

- Мы уже второй раз объявляем конкурс «Мой дом на Новый год самый красивый», - рассказала глава администрации СП «Село Любунь» Е. П. Швыркова. – Победители получили памятные призы и весело отпраздновали Новый год в кругу семьи, родных и близких.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



На тему морали

Кнопка вызова для инвалидов

Редакция районной газеты располагается на втором этаже. Лестница крутая, а зимой и скользкая, да пожилому человеку и так лишний шаг труден. И журналисты установили внизу кнопку вызова – беспроводной электронный звонок. К тому же в редакции получают газету 67 подписчиков, среди которых есть и пожилые люди.

С кнопкой было удобно. Почему было? Сначала двое злых невоспитанных мальчишек сняли крышку звонка и бросили рядом – поправили; потом забрали батарейку питания – заменили; в конце концов оторвали и все выбросили. Журналисты, конечно, узнали, кто это сделал, тем более, площадь снабжена видеонаблюдением. Сначала хотели заставить этих ребят разнести газеты адресатам, но потом решили простить с условием – мы установим новый звонок, а наблюдение за его сохранностью поручим этим проштравившимся ребятам – пусть восстанавливают веру в себя.



Валентина ФИТИСОВА,
редактор газеты «Новая жизнь».

А сосенки нет

Всю весну слышали из средств массовой информации обращение к людям, чтобы облагораживали свои улицы, дворовые участки. Вот и мы, жители деревни Большие Внегощи, весной посадили деревья, сосны вблизи нашего ключика, который поит вкусной водой не только нас, но и горожан.

Сосенки приживались плохо, мы поливали их утром и вечером. И вот в ожидании Нового года, какой-то хам приехал, набрал воды из ключика, и приглянулась ему наша красавица. Далек ходить в лес не надо, платить штраф не надо, покупать на рынке тоже. Вышел из машины, махнул топором, и готово дело. Утром пошли за водой, глянули, а сосенки нашей нет. Защило сердце, ком подступил к горлу. Поднялась же у кого-то рука на такую красоту. Мы ведь не только для себя старались, для всех людей ее растили, к Новому году мечтали нарядить.

Убедительная просьба ко всем, кто приезжает за водой: соблюдайте чистоту и порядок вокруг родника. Убирать никто не хочет, желающие захлестать территорию находятся.

Поздравляем все жителей района с наступившим Новым годом! Не делайте зла природе, берегите ее, и ваша доброта окупится сторицей.

Жители деревни Большие Внегощи.

Погода в Спас-Деменске

	НОЧЬ		ДЕНЬ	
11.01. ПТ		Пасмурно -12		Пасмурно, небольшая снег -7
12.01. СБ		Пасмурно, небольшая снег -5		Пасмурно -3
13.01. ВС		Пасмурно -8		Пасмурно, снег -8
14.01. ПН		Пасмурно, снег -9		Пасмурно -9
15.01. ВТ		Пасмурно -11		Пасмурно, снег -9

Неблагоприятные дни: 11.01.

Коллектив пункта полиции Спас-Деменского района выражает искреннее соболезнование Циприс Наталье Сергеевне по поводу скоропостижной смерти мужа **ЦИПРИСА** Михаила Иосифовича.

Коллектив ООО «Спас-Деменский мелиоратор» выражает искреннее соболезнование Изотовой Любови Ивановне по поводу смерти отца **ПЕЧЕНЦОВА** Ивана Васильевича.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА полимерпесчаная, профлист, профнастил, сайдинг, утеплители, ондулин, водосточные системы.

ЗАМЕР. ДОСТАВКА. МОНТАЖ. КРЕДИТ. ГАРАНТИЯ.

тел. 8-920-890-00-90.

ОАО «АВТОКОЛОННА 1655» г. Кирова Калужской области ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ водителей автобусов между-городных маршрутов.

Предоставляется общежитие. ЗАРПЛАТА ВЫСОКАЯ.

Справки по тел. 8 (48456) 5-00-10.

КИРПИЧ красный рабочий г. Фокино М150
ПЕНОБЛОКИ 200*300*600 г. Могилев
Кирпич лицевой красный, коричневый
Кирпич белый силикатный, двойной
Кольца колодезные 1м*1м
Тел. 8-910-515-29-45, 8-910-544-70-51

Поэтической строкой



Говорят, что Змея этот год По-особому

как-то встречает, Потому что Змеею народ Этот год для себя

называет. Так китайский гласит календарь, Коль Змея - значит мудрым год будет.

Ах декабрь, ах февраль, ах январь, Зиму эту народ

не забудет. Дед Мороз, погоди, не басы! Дай сопрано

Снегурочки слушать, Нас веселостью ветер

взбесил, Разогрелись носы, с ними уши.

Здесь риторика жизни своя, Заинел наш январь перламутром,

Новый год, а точнее змея, Говорит: «Мной рожден – станешь мудрым!».

В. МОЖАЕВ, г. Спас-Деменск.

Поздравляем!

Дорогого дедушку, папочку **Александра Петровича СИМАНТОВА** с юбилеем!
Здоровья крепкого желаем, Побольше светлых, ясных дней.
И, если можно, постараться, Столетний встретить юбилей!

Дети, внуки.

Ольгу Анатольевну ХАРИТОНОВУ с юбилеем!

Пусть будет он самым счастливым!
Пусть надежды сбываются, радость спешит, И цветы одаряют нарядом красивым, И вовек не иссякнет открытость души!
Коробенковы.

Нину Ивановну КАРПОВУ с юбилеем!

У тебя сегодня юбилей,

Это самый радостный из дней,
В этот день желаем тебе счастья,

Жизни яркой, долгих, светлых лет,
Пусть не будет у тебя несчастья,
Только радость, Только солнца свет!
Пусть тревоги пронесутся мимо

Ни на год - на вечность, навсегда.

Жизнь твоя пусть будет светлой,
Словно родниковая вода.
Коллеги по работе.

Анну Петровну ФИЛАТЕНКОВУ с днем рождения!

Счастья, радости желаем, Непоседушка, тебе!
Жизнь тебе пусть будет раем,
Твоей всегда 10 «Б».

Выпуск 1966 года.

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира (евроремонт), тел. 8-910-513-88-90.

ПРОДАЕТСЯ земельный участок с домом и надворными постройками, тел. 8-925-179-23-75.

ПРОДАЕТСЯ мед оптом, цена 150-170 руб. за 1 кг, тел. 8-905-177-81-58.

ПРОДАЕТСЯ: сетка-рабица - 600 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки - 1500 руб., секции - 1200 руб., профлист, тел. 8-916-580-03-28; кровати металлические - 1000 руб., матрас, подушка, одеяло - 700 руб., тел. 8-916-303-48-44; дверь металлическая (Китай) - 3000 руб., тел. 8-916-325-43-41. ДОСТАВКА БЕСПЛАТНАЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕЛИЗУЕМ дрова березовые пиленые, тел. 8-920-090-83-94, 8-920-878-87-53.

ТАКСИ, тел. 8-920-897-44-71, 8-960-524-01-50, 8-910-865-64-04.

ТАКСИ, тел. 8-910-867-15-16, 8-961-120-90-28, 8-953-333-45-50.

ОТКРЫЛСЯ новый МАГАЗИН бытовой химии и кантоваров «ГЛОРИЯ» по адресу: ул. Советская, 104 (здание редакции).

13 января с 12 до 12.30 час. на рынке будут ПРОДАВАТЬСЯ поросята мясных пород (вес 7-15 кг), тел. 8-952-995-89-40.

АНЕКДОТЫ



Врач выписывает пациенту таблетки от

гриппа. Пациент:

- Доктор, а выпишите мне еще справку, что я – идиот.

- Зачем?
- Мне кажется, что таблетки от гриппа за пять тысяч без такой справки в аптеках отпускать не должны.

Мальчик молится:
- Милый Боженька, сделай так, чтобы Волга впадала в Черное море, как я в контрольной написал.

Не так был страшен день 21 декабря, как всеобщее похмелье 22-го.

Почему журналы и газеты, в том числе и наша районка, упорно сообщали, что конец света все-таки состоится, не отменили подписку на следующий год?

Перспективы для врагов России по-прежнему нерадостные. Если в прошлом веке захватчик рисковал завязнуть на наших

грунтовых дорогах, то в этом он рискует застрять в пробке на подступах к Москве.

На вокзале к мужчине интеллигентного вида долго пристает цыганка:

- Вах, красавец, позолоти ручку, все тебе расскажу... Мужчина достает 50 баксов, у цыганки уже слюни текут.

Мужчина:
- Прямо все-все расскажешь?

- Все, дорогой, все на свете!
- Тогда скажи, какой период полураспада радия?

Цыганка в ступоре. Мужик прячет купюру в бумажник:

- Вот видишь, не заслужила!

Блондинка в роддоме плачет. Медсестра спрашивает:

- Почему вы плачете?
- У меня двойня, - всхлипывая, отвечает блондинка.

- И что?
- Что я мужу скажу, откуда второй ребенок?



Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозхозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1960. Заказ Подписано в печать 9.01.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.